

ски занимания. Доста преди това бях писал подобно предсказание за друга дама, без да ѝ го разяснявам напълно, в което се предричаха периодично повтарящи се нещастия. След години тя ми го показа и се оказа, че всички неприятности се бяха случили точно както ги бях описал. Колкото повече изучавах този случай, толкова повече се убеждавах, че в основата му стоят несъзнателно наблюдение, сравнение и умозаключение. Фихте²³⁵ казва, че птицата не може да надлети себе си, но понякога умът наистина изпреварва собствената си съзнателна мисловна дейност и ѝ подхвърля разни факти.

Онези, които все още се придържат към старомодния култ за разделяне на Духа от Материята, сигурно ще изтъкнат, че това обяснение на предсказанията, пророчествата и прозренията е чисто материалистическо и извънредно пагубно за цялата поезия, великолепието и красотата, свързани с тайнственото врачуване. Но онзи, който вярва в твърдението на Модсли, *et sui generis*²³⁶, че всякакви такива разграничения не следва да се разглеждат сериозно, и онзи, който може да се издигне на нивото на великата философия, изгряваща над света, ще долови в това обяснение нещо далеч по-прекрасно и поетично, по-красиво и дори по-ужасно от цялото познание на едновременните окултисти – защото е научно и е истина. Както е истина, че днес човекът може да разговаря с другия край на света и да чува всички звуци, пренесени до него през океанските дълбини. Той може да улавя тези звуци и да ги съхранява с векове. Дали ще дойде времето, в което образите, ароматите и вкусовете ще се пренасят по същия начин и някой в Лондон ще вижда всичко, което се случва в Азия или там накъдето той или неговият посредник насочи огледалото за виждане? Ще дойде²³⁷. Ще дойде ли времето на евтиното и свършено въздухоплаване, което ще промени цялото общество и ще заличи националните

²³⁵ Йохан Готлиб Фихте (1762–1814) – германски философ. Един от родоначалниците на германския идеализъм – *б. пр.*

²³⁶ И подобните нему (лат.) – *б. пр.*

²³⁷ Това беше написано много преди да разбере, че същата идея е спходила и други.